浅谈电气自动化技术在煤化工行业中的运用

陈 勇(山西汾西矿业(集团)有限责任公司供用电分公司,山西 介休 032000)

摘 要:本文首先简要介绍了电气自动化技术在煤化工行业的应用现状及应用优势,并以此出发从现场总线控制技术、先进控制技术、程序接口以及监控设备四个方面详细阐述在煤化工行业生产过程中电气自动化技术的具体应用。

关键词: 电气自动化; 电气自动化; 现场总线控制技术

伴随着社会进步和科技发展,电气自动化技术也在不断提高其应用效率,并将其应用到煤化工行业,推动煤化工行业的发展。

1 煤化工行业电气自动化技术应用现状及优势

1.1 电气自动化技术应用现状

目前,我国电气自动化技术仍旧处于发展过程之中,在煤化工行业的应用和发展仍处于起步阶段。仍有部分煤化工企业自动化水平不高、管理模式落后,需要不断改进技术应用水平,更好的应用电气自动化技术。此外,我国变电站应用的自动化技术也在逐渐变革之中,从城市集中供电网络以及农村供电网络,转向企业供电系统网络。变电站管理功能十分强大,可以实现就地监控、信息管理以及远程通信功能,从而推动变电站的有序运行。试验中心也充分响应要求,完成了10kV(6kV)及以下电气设备的春检预试工作。

1.2 电气自动化技术应用优势

通过电气自动化技术,煤化工行业能够实现对于生产现场以及作业区的及时监控,有效控制生产设备,确保整个作业程序都处于可控监督过程中,通过电脑控制系统,简单容易操作。需要注意的是,基于自动化系统的变电站则会表现出不同的作用。自动化是整个变电站的控制系统,通过工作人员进行监控变电站运营,及时记录实时数据,保护电网系统。

2 煤化工行业电气自动化技术的具体应用

2.1 现场总线控制技术的应用

煤化工行业应用电气自动化技术就是既要满足生产设备要求,又能够符合电气控制生产工艺的相关要求。应用电气自动化技术,需要保证应用过程设备应用安全、技术运行过程稳定可靠,从而简化煤化工行业的繁琐流程,实现高效运作,降低不必要的经济支出。将电气自动化技术应用于煤化工行业需要对机械以及电气自动化进行充分的研究和处理,结合制作成本、电气自动化的复杂结构以及管理维护费用等问题,制定合理的方案。在目前的煤化工行业中,主要集中于通过机电结合的方式应用电气自动化技术。

现场总线是一种能够开放的自动化应用,通过现场总线的作用能够实现程序控制器、变送器、调节器、执行器以及记录仪的数字化显示和多变量数字通信 ¹¹。现场总线设备应用于煤化工行业能够大大减少不必要的前期资金投入,减少多余流程。将现场总线控制技术应用于煤化工行业具有较强的互动操作性,同时能够节约后期资金投入,帮助煤化工行业工作人员快速准确查询生产情况,及时把控设备所处状态,实现对于煤化工行业的现场控制,对现

场出现的任何问题都能够及时分析并得出对应解决方案,从而确保总线控制系统运行安全,保证整个控制系统能够高效可靠运行。将现场总线控制技术应用在煤化工行业,应用控制技术,基于计算机网络自动化技术,实现电气自动化系统中多数仪器之间可以双向串行。煤化工行业生产过程中,生产设备能够通过引入电气自动化技术,实现设备控制。通过设备控制,能够保护相关设备的安全。同时也需要在具体的系统运行过程中,不断加强对计算机的监督与控制,实现科学配置自动化设备,实现良好的控制效果。

2.2 应用先进控制技术

煤化工行业生产环节较为复杂,需要在应用电气自动 化技术的同时应用先进控制技术,通过先进控制技术对复 杂程序多变量进行有效控制和处理。

应用先进控制技术就是控制煤化工行业中控侧系统效果不理想或者是无法进行控制的自动化过程,比如通过应用辨别技术,明确不同变量之间的关系^[2]。在实际的煤化工行业生产环节中需要建立动态数学模型,有效控制输入变量和输出变量。通过滤波的方式采集和处理变量数据,以用于对于现场噪音进行预防和处理,从而保证收集数据真实可靠。对于不便测量的变量数据需要实时计算相应的质量指标,如蒸馏塔质量指标、反应热数值以及饱和蒸气压等。通过先进控制技术加强控制串级和前馈控制,实现对于煤化工行业自动化生产过程的监控。

2.3 统一化程序接口

程序接口一体化是煤化工行业应用电气自动化的主要表现。标准的程序接口能够有效解决运行过程中的诸多问题,如系统兼容和信息交流等。将计算机信息技术和互联网络有机结合,实现每一个环节的程序接口都能够符合标准,从而全面提升工作效率效能。程序中断接口统一化可以实现不同系统进行信息交换,高效管理系统信息。通过将 ERF 和管理信息系统与信息中心相连接,从而保障与信息中心的连接,高效率进行不同信息之间的共享,借此来避免因为通信问题所引发的各种不良后果。通过程序接口一体化实现对于电气自动化系统内部各个子系统的信息交换,方便煤化工行业管理人员方便获取信息系和管理信息,提高工作效率。

程序接口一体化还能够实现不同系统之间高效、准确的信息交换,确保整个信息传输过程不仅能够实现稳定传输,而且还可以避免各种障碍问题发生,提高信息管理的可靠性和效率。将电气自动化技术应用于煤化工行业能够极大提高系统功能运作的速度和效率,节省系统运作过程中不必要的资金投入和新能源消耗,减轻(下转第142页)

需要采用动态转动的方式,只需要提前设置好主运动件就可以了,可操作性比较高,而且大型三维设计软件所仿真的产品具有极强的可塑性,设计者可以从多个角度观察模型运行规律,功能性比较强大。

2.3 在复杂机械加工研究方面的应用

机械设计制造包含的内容比较多,涉及了多方面的影响因素,针对于复杂机械加工来说,仿真技术的应用更加实用性,能够更加有效的帮助设计者理解机械制造设计理念,对于深层次研究有着一定的助推作用。复杂机械加工并不是一个单一化的过程,涉及了多方面的理论知识,在数控加工过程中,对仿真技术的应用主要体现在零件加工程度上,通过仿真技术编写模块化程序,然后转化为计算机可视化图像信息,这种直观化的方式可以更容易让信息设计者理解性能参数,然后针对于加工参数进行合理的调控。在磨削加工中,我们可以根据磨削时间节点的不同一步一步的开展建模工作,在仿真技术的支持下,可以最大程度上预测出较为准确的模型质量数据,实现磨削最优化处理。

2.4 在复杂数值计算分析方面的应用

基于机械设计制造的特殊性,计算机技术在机械制造 领域有着非常广泛的应用,在早期阶段,计算机技术存在 一定过得局限性,很多操作需求都无法实现,限制因素比 较多,直观体现在无法用计算机技术进行机械设计制造中 存在的计算分析问题,随着仿真技术的应用,这些问题我 们都可以通过计算机机仿真的方式进行一个有效的解决。 计算机在机械设计制造中起着一个辅助的作用,它使得机 械设计制造繁琐的流程逐渐简化,实现工程计算简单化、层次化,降低了时间成本,避免很多无意义的重复性劳动,使得计算分析更加准确。机械产品的研发是一个循序渐进的过程,要做好各个环节的对接工作,要全面考虑设计过程中的影响因素,对仿真模型进行全面的分析,保证最终数据的准确性。

3 结语

在机械设计制造过程中,我们要考虑的因素比较多, 机械设计制造本身就是一个复杂化的过程,我们需要借助 于自动测试和仿真技术对设计方案进行深度优化,随着仿 真技术的广泛应用,有效解决了传统机械设计制造过程中 无法实现的问题。

参考文献:

- [1] 汝晓艳. 仿真技术在机械设计制造过程中的应用 [J]. 南方农机,2020(17).
- [2] 仲雪伟,范运峰. 计算机技术在机械设计制造及其自动化中的应用 [[]. 南方农机,2019(16).
- [3] 曹明月. 计算机辅助技术与机械设计制造的结合分析 [J]. 内燃机与配件,2018(01).
- [4] 罗洪标, 袁森. 仿真技术在机械设计制造中的应用研究[J]. 南方农机, 2019(24).
- [5] 韩博. 计算机技术在机械设计制造及其自动化中的应用 []]. 花炮科技与市场,2019(01).
- [6] 汤立宏,杨英,杨平波.CAD 技术在机械设计与制造中的应用[[].现代制造技术与装备,2017(05).

(上接第 140 页)工作人员劳动强度,制造和生产自动化设备。煤化工行业综合管理模式能够通过过程监控系统及时监控系统流程,加快处理速度。

2.4 实时监控

煤化工行业风险性因素很高,因此为了保障煤化工行业生产安全,需要对于煤化工生产过程中出现的各种风险性因素进行合理管控,严格按照行业质量安全要求,对煤化工行业具体工作进行控制。

应用电气自动化技术,可以通过其系统所带有的监控 功能对整个生产过程进行实时监督管理, 采集自动化系统 运行过程出现的各方信息数据, 监控和管理整个煤化工行 业生产工序以及所需生产设备的运行动态。与此同时,在 整个监管过程需要根据实际工作对应要求进行故障检测, 实现对系统控制技术以及系统处理能力的有效转化, 从而 全方位提高煤化工行业的生产效能。通过监视系统及时对 整个运作过程进行监控。其中监视系统的其他设备用于负 责生产过程监视组件, 当生产过程监视组件出现问题, 可 以及时识别并行问题。通过监控系统能够有效充分保证煤 化工行业生产发展,同时能够全方位改善煤化工行业的生 产效能。通常而言,自动智能监控系统由监控摄像头系统 功能、短距离视频监控终端平台、部件以及引导设备等构 成^[3]。因此,通过多种设备的共同作用,能够实现电气自 动化技术对于煤化工行业的实时监控, 当过程中出现问题 敏锐识别, 进行平台管理。

现阶段,电气自动化技术仍处于不断发展过程之中,首要就是能够通过电气自动化技术实现信息化服务。基于计算机信息技术,从而实现信息化服务,连接内外信息最终实现自动化和控制一体化。此外,变电站自动化技术具有十分广阔的应用前景。在今后的变电站自动化技术应用过程中,系统内部各个模块也将实现更高独立性,实现有序管理,提高应用效率,避免了因为个别问题对系统所造成的影响。试验中心也在陆续开展供电安全专项整治活动,加强站所二次设备、综自系统维护检修,从而确保二次系统监控、记录、控制功能健康水平能够达到90%以上。同时,将继续大力推动变电站巡检和消缺工作,提高二次设备的运行水平。

3 结论

综上所述,伴随着电气自动化技术的逐渐发展,与煤 化工行业之间的联系也更加紧密,变电站数字化进程也将 成为普遍发展趋势,将电气自动化技术应用于煤化工行业 能够极大提高整体工作效率,推动煤化工行业恒久发展。

参考文献:

- [1] 丁春兵. 工业电气自动化生产在化工企业中的应用 [J]. 城市建设理论研究 (电子版),2020(15):6.
- [2] 龚天宝. 工业电气自动化的应用及发展 [J]. 科学技术创新,2019(30):170-171.
- [3] 王兴东. 电气自动化技术在煤化工行业的运用 [J]. 装备 维修技术,2019(04):82.